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Protokoll der Sitzung des Ortsausschusses am 15.03.2018, 20:00 Uhr im 
Gemeindehaus Usingen 

Anwesend sind: Pater Dennis, Herr Arnold, Frau Bieker, Herr Bieker, Frau Kranz-Becker, Frau 
Müller-Frotz , Herr Pachl, Fr. Renelt (ab 20:30Uhr) 
 
Die Sitzung leitet Frau Bieker, das Protokoll wird von Frau Müller-Frotz erstellt. 
Beginn: 20:05 Uhr 

TOP 1: Begrüßung, Protokollführung, Genehmigung des Protokolls der letzten 
Sitzung 
Frau Bieker eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. 
Das Protokoll der letzten Sitzung wird angenommen. Es gab keine offenen Punkte. 

TOP 2: Kurze Besinnung von Herrn Bieker und Pater Dennis 
Herr Bieker liest aus dem Johannes-Evangelium „Die Vertreibung der Händler aus dem Tempel“. 
Pater Dennis stellt den Bezug zu uns Menschen her, die wir der Tempel Gottes sind, manchmal aber 
eher einer Markthalle gleichen. 

TOP 3: Situation Materialraum und Raum hinter der Küche 
Bis zu den Osterferien werden die Turnmatten aus dem Raum neben der Küche entfernt sein. Frau 
Hagos wird ihn dann reinigen. 

TOP 4: Infos aus dem PGR 
 Frau Reusch wird zum 1. Juni unsere Pfarrei verlassen. Ihre Verabschiedung findet am 

Pfingstmontag im Rahmen des Pfarreigottesdienstes  in Neu-Anspach statt.  
 In unserer Pfarrei ist eine 100%-Stelle ausgeschrieben worden. 
 Spendengelder, die zweckgebunden gespendet wurden, dürfen nicht für andere Projekte 

umgewidmet werden. In dem Zusammenhang wurde darüber berichtet, dass bei der 
Sternsingeraktion in der gesamten Pfarrei über € 30.000 gesammelt wurden. 

 Für die Pfarrei gibt es zwei Jugendbeauftragte: Ann-Cathrin Knappick (Schmitten) und Nick 
Herget (Neu-Anspach), die in den PGR aufgenommen wurden. 

 Die Christmette findet in Usingen und Schmitten um 17:00 Uhr, in Neu-Anspach und 
Grävenwiesbach um 22:00 Uhr statt. Für die übrigen Gemeinden wurde ein Rotationsverfahren 
für die Zukunft vorgeschlagen. 

 Lokale Kirchenentwicklung: Am Pfingstmontag werden die Ergebnisse im gemeinsamen 
Gottesdienst in Neu-Anspach vorgestellt. Es wird Themenstände für nähere Informationen und 
zum  Austausch geben. 

TOP 5: Arbeit des Ortsausschusses 

Frau Bieker schlägt vor, das Motto „Kirche ist mehr als du siehst“ anzusprechen. Aufgrund des eher 
kleinen Kreises wird dieses Thema vertagt. 

 
 

TOP 6: Verschiedenes 
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- Lokale Kirchenentwicklung: Am 3.3. fand der Cluster-Workshop statt. Die Antworten wurden 
ausgewertet und in Gruppen zusammengefasst.  Für den 28.4. ist der Auswertungs-Workshop 
angesetzt. Ausgehend von den Wünschen wird nachgeschaut, wie es weiter gehen soll und was man 
aus den Anregungen machen kann. Es wäre schön, wenn viele Menschen bei diesem Workshop 
mitmachen würden. 
- „Rund um den Kirchturm“: Für diese Aktion am 24.03. werden noch dringend fleißige Helfer 
gesucht, welche die Kirche von innen reinigen sowie für einen gepflegten Außenbereich sorgen. 
- Von der Spende für das Kinderheim von Pater Dennis wurde Kleidung gekauft. 
- Thema Hungertuch: Am 8.03 wurde Pater Dennis gebeten, im Rahmen des Familiengottesdienstes 
ein von den Kommunionkindern und den Katechetinnnen gestaltetes Hungertuch zum Thema zu 
machen. Pater Dennis wollte vermeiden, dass der Gottesdienst zu lange dauert, da an diesem Tag 
auch der (lange) Fasten-Hirtenbrief sowie zusätzlich zu den von den Kindern vorgetragenen Fürbitten 
auch die vom Bischof verfassten Fürbitten vorgelesen wurden. Daher war er zu Beginn des 
Gottesdienstes nur kurz auf das Hungertuch eingegangen und hatte angekündigt, dieses am 
kommenden Sonntag nachzuholen.  
- Pfarrfest: Beim ersten Treffen des Fest-Ausschusses war darüber nachgedacht worden, wie das 
Pfarrfest noch attraktiver gestaltet und welche Aktionen umgesetzt werden können. Es kam die Idee 
auf, die Getränke und Speisen gegen Spende abzugeben. Beim nächsten Treffen des Ausschusses am 
21.3. um 20:00 Uhr wird darüber entschieden. Wer dazu seine Meinung einbringen möchte, ist 
herzlich dazu eingeladen. In diesem Zusammenhang wurde darauf hingewiesen, dass ab 2021 
Umsatzsteuer zu zahlen ist. 
 

TOP 7: Schlussgebet und Segen 

Pater Dennis sprach zum Schluss noch einige besinnliche Gedanken. 

 
 
Ende der Sitzung: 21:05 Uhr 
 
Annette Bieker       Diana Müller-Frotz 
Sitzungsleiterin       Schriftführerin 
 


